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Gentile Cliente,  

con il Decreto Legge n.124 del 26 ottobre 2019 cd. “Collegato Fiscale”, pubblicato in 

Gazzetta Ufficiale n.252,  recante «Disposizioni urgenti in materia fiscale e per esigenze 

indifferibili», ha, tra gli altri interventi, ampliato i casi in cui è obbligatorio avvalersi dei servizi 

telematici messi a disposizione dall'Agenzia delle Entrate (Entratel e Fisconline) per la 

presentazione telematica delle deleghe di pagamento F24, e di conseguenza, ha esteso la platea 

dei soggetti tenuti ad avvalersi dei suddetti servizi in sostituzione ai canali home banking. 

Con questa nota intendiamo offrire una panoramica della normativa di riferimento, allo 

scopo di conoscere la corretta procedura da seguire. 

Certi di aver fatto cosa gradita, restiamo a disposizione per una consulenza dettagliata. 



TOMASSETTI & PARTNERS | PAGAMENTO CON F24: NUOVE REGOLE PER LA 

COMPENSAZIONE DEI CREDITI  

2 

 

PAGAMENTO F24: NUOVE REGOLE PER LA COMPENSAZIONE DEI CREDITI 

Normativa e prassi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’art.3, comma 2 del Decreto Legge n.124/2019, ha modificato l’articolo 37, comma 49 bis del 

Decreto Legge n.223/2006 e ha incluso all’interno dei crediti compensabili esclusivamente 

avvalendosi dei canali telematici dell’Agenzia delle entrate, anche il Bonus fiscale - D.L. 66/2014 

cd. Bonus 80 euro, i crediti da 730 e le eccedenze di versamento delle ritenute. 

 

Il sostituto d’imposta, in forza di questa disposizione, sarà tenuto a mettere in pagamento la 

delega F24 avvalendosi esclusivamente dei servizi messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate 

(Entratel e Fisconline), indipendentemente dal saldo a zero o positivo dello stesso. 

 

Secondo quanto disposto all’articolo 3, comma 3 del D.L 124, le nuove modalità si applicano 

ai crediti maturati dal 2019. 

 

Comunicazione ai clienti 

In seguito alle variazioni intervenute1 per effetto dell’entrata in vigore dell’art.3, comma 2 del 

Decreto Legge n.124/2019, in materia di presentazione telematica delle deleghe di pagamento 

F24, a far data dal 27 dicembre 2019: 

� il Datore di Lavoro (quale sostituto d’imposta) 

� i soggetti non titolari di partita IVA  

 

saranno tenuti a mettere in pagamento la delega F24 contenente crediti compensabili, 

avvalendosi esclusivamente dei servizi messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate (Entratel e 

Fisconline), indipendentemente dal saldo a zero o positivo dello stesso; 

                                                 
1
 sull’articolo 37, comma 49 bis del Decreto Legge n.223/2006; 

Il Decreto Legge n.124 del 26 
ottobre 2019 cd. “Collegato Fiscale”, 

nell’intento di contrastare il fenomeno dell’evasione fiscale e favorire 

i controlli preventivi in capo all’amministrazione finanziaria, ha 

modificato le modalità di presentazione delle deleghe di pagamento 

dei modelli F24, nell’occasione in cui, all’interno degli stessi, siano 

presenti crediti posti a compensazione, al fine di scongiurare sul 

nascere indebite compensazioni. 
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Per i datori di lavoro rientrano nelle nuove disposizioni i crediti derivanti da: 

o Bonus fiscale, D.l. 66/2014 cd. Bonus 80 euro; 

o Crediti da 730; 

o Eccedenze di versamento delle ritenute. 

 

Come chiarisce l’articolo 3, comma 3, D.L. 124/2019, tali disposizioni si applicano con 

riferimento ai crediti maturati a decorrere dal periodo d'imposta in corso al 27 dicembre 2019. 

  

I contribuenti, anche in qualità di sostituti d’imposta, sono quindi chiamati ad utilizzare i servizi messi 

a disposizione dall’Agenzia delle entrate in tutti i casi in cui i modelli F24 presentino delle 

compensazioni, indipendentemente dall’importo finale della delega di pagamento, utilizzando i 

canali messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate (Entratel o Fisconline) o delegando per 

proprio conto un professionista abilitato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Restiamo a disposizione per informazioni, chiarimenti e assistenza. 

 

Studio TOMASSETTI & PARTNERS 

Marco Tomassetti 

 

 

 

 

 

Al fine di supportare i clienti in questo nuovo adempimento, lo Studio 

può intervenire, agendo come delegato abilitato, ad effettuare i 

pagamenti telematici delle deleghe F24, in nome e per conto dei 

clienti, tramite il canale Entratel. 

 

Il servizio ha un costo pari ad €.25,00 per singola delega. 

 

Nel caso in cui il cliente intendesse aderire al servizio di pagamento messo a 

disposizione dello Studio, dovrà compilare il modello di autorizzazione 

allegato alla presente, compilato in ogni sua parte e sottoscritto dal titolare 

o legale rappresentante. 
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Autorizzazione e conferimento del mandato 

Autorizzazione al pagamento e trasmissione telematica modelli F24 

(comma 49, art.37, decreto legge n. 223/06, convertito dalla legge n. 248/06) 

 

Io sottoscritto_____________________________________________ nato a_______________________ 

il_____________________________________ C.Fisc:___________________________________ in qualità 

di_______________________________ (titolare/legale rappresentante) della 

ditta______________________________________________ C.Fisc:__________________________________ 

P.IVA:_____________________________________ 

Conferisco mandato 

a decorrere dal 27/12/2109 allo Studio TOMASSETTI & PARTNERS in qualità di intermediario abilitato, 

conferendo incarico permanente (salvo revoca) per effettuare in nome e per mio conto, il servizio di 

pagamento con modalità telematiche dei versamenti unificati tramite i modelli F24 predisposti dallo Studio 

medesimo.  

A tal fine, fornisco i seguenti dati bancari, riferiti al soggetto titolare di partita Iva sopra individuato, 

assumendomene la responsabilità: 

Banca____________________________________________________________ 

Agenzia___________________________________________________________ 

Intestatario c/c______________________________________________________ 

 

DATI BANCARI 

COORDINATE BANCARIE (CODICE IBAN – 27 CARATTERI) 

Sigla 

Internazionale 

Numeri di 

controllo 

Codice CIN Codice ABI Codice CAB Numero contro corrente 

2 caratteri 2 caratteri 1 carattere 5 caratteri 5 caratteri 12 caratteri 

      

 

Banca e Agenzia  

 

 

Con riferimento al presente incarico, prendo e do atto che: 

→ l'incarico è permanente e può essere revocato solo per iscritto facendo pervenire apposita 

comunicazione di sospensione o revoca, da comunicare entro il 5 del mese relativo alla scadenza del 

pagamento al seguente indirizzo mail o pec____________________________________________________, 

indicando se si tratta di revoca o sospensione; la revoca o la sospensione ha effetto dal momento in 

cui lo Studio riceverà la predetta comunicazione; 

→ l'assenza o la insufficienza di fondi sul conto corrente sopra indicato comporta il mancato 

pagamento del Modello F24, con irrogazione di sanzioni e interessi a carico del contribuente, lo Studio 

è esonerato da qualunque responsabilità al riguardo; 
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→ l'eventuale interruzione della collaborazione professionale costituisce causa di automatica revoca del 

presente incarico; 

→ lo Studio nello svolgimento dell'incarico, si atterrà alle procedure relative al servizio di pagamento con 

modalità telematiche, in nome e per conto del contribuente, con il sistema di versamento unificato 

appositamente predisposto dall'Agenzia delle Entrate; 

→ l'errata indicazione dei dati del conto corrente bancario, la variazione e/o il cambio dei dati dello 

stesso che non siano stati o che non vengano comunicati allo Studio almeno dieci giorni prima della 

scadenza fissata per il versamento, comportano il mancato addebito del Modello F24 sul conto, che 

si traduce in un "mancato versamento" con l'addebito al contribuente delle relative sanzioni e 

interessi, lo Studio in mancanza di comunicazione idonea è esonerato da qualunque responsabilità al 

riguardo; 

→ lo Studio è sollevato da ogni responsabilità per eventuali pagamenti non andati a buon fine per 

impedimenti allo stesso non imputabili o da forza maggiore; 

→ il contribuente è consapevole che l’oggetto del mandato è riferito ad un servizio a pagamento 

messo a disposizione dello Studio e si impegna a corrispondere, previa presentazione di fattura o 

preavviso di parcella, la cifra di €.________________ per singola delega. 

 

 

Data______________                Firma__________________________________________ 

 

 


